MATEMATICA A / GUGA
LISTA 7 — CONJUNTOS NUMERICOS

1. (Enem 2018) Em um aeroporto, os passageiros devem
submeter suas bagagens a uma das cinco maquinas de raio-X
disponiveis ao adentrarem a sala de embarque. Num dado
instante, o tempo gasto por essas maquinas para escanear a
bagagem de cada passageiro e o numero de pessoas
presentes em cada fila estdo apresentados em um painel,
como mostrado na figura.

Maquina 1 Maquina 2 Maquina 3 Maquina 4 Maquina 5

35 segundos 25 segundos 22 segundos 40 segundos 20 segundos
5 pessoas 6 pessoas 7 pessoas 4 pessoas 8 pessoas

Um passageiro, ao chegar a sala de embarque desse
aeroporto no instante indicado, visando esperar o menor
tempo possivel, devera se dirigir a maquina

a) 1.

b) 2.

c)3.

d) 4.

e) 5.

2. (Enem 2018) Um edificio tem a numeragdo dos andares
iniciando no térreo (T), e continuando com primeiro,

segundo, terceiro, ..., até o Ultimo andar. Uma crianga entrou
no elevador e, tocando no painel, seguiu uma sequéncia de
andares, parando, abrindo e fechando a porta em diversos
andares. A partir de onde entrou a crianga, o elevador subiu
sete andares, em seguida desceu dez, desceu mais treze,
subiu nove, desceu quatro e parou no quinto andar,
finalizando a sequéncia. Considere que, no trajeto seguido
pela crianga, o elevador parou uma vez no ultimo andar do
edificio.

De acordo com as informagdes dadas, o ultimo andar do
edificio é o

a) 169

b) 22¢

c) 239

d) 25¢

e) 32¢

3. (Enem 22 aplicacdo 2016) Até novembro de 2011, ndo
havia uma lei especifica que punisse fraude em concursos
publicos. Isso dificultava o enquadramento dos fraudadores
em algum artigo especifico do Cddigo Penal, fazendo com que
eles escapassem da Justica mais facilmente. Entretanto, com
o sancionamento da Lei 12.550/11, é considerado crime
utilizar ou divulgar indevidamente o conteudo sigiloso de
concurso publico, com pena de reclusdo de 12 a 48 meses
(L a 4 anos). Caso esse crime seja cometido por um

funcionario publico, a pena sofrerd um aumento de 1/3.

Disponivel em: www.planalto.gov.br. Acesso em: 15 ago.
2012.

Se um funcionario publico for condenado por fraudar um
concurso publico, sua pena de reclusdo podera variar de

a) 4 a 16 meses.

b) 16 a 52 meses.

c) 16 a 64 meses.

d) 24 a 60 meses.

e) 28 a 64 meses.

4. (Enem 22 aplicagdo 2016) Nas construgbes prediais sdo
utilizados tubos de diferentes medidas para a instalagdo da
rede de agua. Essas medidas sdo conhecidas pelo seu
diametro, muitas vezes medido em polegada. Alguns desses

tubos, com medidas em polegada, sdo os tubos de %,g e
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Colocando os valores dessas medidas em ordem crescente,
encontramos
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5. (Enem 2015) No contexto da matematica recreativa,
utilizando diversos materiais didaticos para motivar seus
alunos, uma professora organizou um jogo com um tipo de
baralho modificado, No inicio do jogo, vira-se uma carta do
baralho na mesa e cada jogador recebe em maos nove cartas.
Deseja-se formar pares de cartas, sendo a primeira carta a da
mesa e a segunda, uma carta na mao do jogador, que tenha
um valor equivalente aquele descrito na carta da mesa. O
objetivo do jogo é verificar qual jogador consegue o maior
numero de pares. Iniciado o jogo, a carta virada na mesa e as
cartas da mao de um jogador sdo como no esquema:

o|o

®|o

Carta da mesa

Segundo as regras do jogo, quantas cartas da mdo desse
jogador podem formar um par com a carta da mesa?

a) 9

b) 7

c)5

d) 4

e) 3

6. (Enem 2015) Deseja-se comprar lentes para éculos. As
lentes devem ter espessuras mais préximas possiveis da
medida 3mm. No estoque de uma loja, hd lentes de

espessuras: 3,210 mm; 3,021 mm; 2,96 mm; 2,099 mm e
3,07 mm.

Se as lentes forem adquiridas nessa loja, a espessura
escolhida sera, em milimetros, de

a) 2,099.

b) 2,96.

c) 3,021.

d) 3,07.

e) 3,10.

7. (Enem PPL 2014) Um estudante se cadastrou numa rede
social na internet que exibe o indice de popularidade do
usuario. Esse indice é a razdo entre o numero de admiradores
do usuario e o nimero de pessoas que visitam seu perfil na
rede.

Ao acessar seu perfil hoje, o estudante descobriu que seu
indice de popularidade é 0,3121212... O indice revela que
as quantidades relativas de admiradores do estudante e
pessoas que visitam seu perfil sdo

a) 103 em cada 330.

b) 104 em cada 333.

c) 104 em cada 3.333.

d) 139 em cada 330.

e) 1.039 em cada 3.330.

8. (Enem PPL 2014) Um clube de futebol abriu inscrigbes para
novos jogadores. Inscreveram-se 48 candidatos. Para
realizar uma boa sele¢do, deverdo ser escolhidos os que
cumpram algumas exigéncias: os jogadores deverdo ter mais
de 14 anos, estatura igual ou superior a minima exigida e

- . 7 . .
bom preparo fisico. Entre os candidatos, 3 tém mais de 14
. . . . 1.,
anos e foram pré-selecionados. Dos pré-selecionados, E tém

. C . 2 .,
estatura igual ou superior a minima exigida e, destes, 3 tém

bom preparo fisico.

A quantidade de candidatos selecionados pelo clube de
futebol foi

a) 12.

b) 14.

c) 16.

d) 32.

e) 42.

9. (Enem 22 aplicagdo 2014) Um individuo possui uma renda
mensal de R$1.200,00 e deseja comprar um refrigerador.

Na loja que ele decide fazer sua compra, o refrigerador custa
R$ 1.800,00. Esse valor devera ser pago em 12 prestacdes

mensais iguais e sem juros.
Uma forma de representar a quantia da renda mensal do
individuo que sera usada para pagar cada prestagao é

1
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b)
c)
d)

e)
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10. (Enem PPL 2014) André, Carlos e Fabio estudam em uma
mesma escola e desejam saber quem mora mais perto da
escola. André mora a cinco vinte avos de um quildmetro da
escola. Carlos mora a seis quartos de um quildmetro da
escola. Ja Fabio mora a quatro sextos de um quilometro da
escola.

A ordenacdo dos estudantes de acordo com a ordem
decrescente das distancias de suas respectivas casas a escola
é

a) André, Carlos e Fabio.

b) André, Fabio e Carlos.

c) Carlos, André e Fabio.

d) Carlos, Fabio e André.

e) Fabio, Carlos e André.

GENOMA SISTEMA DE ENSINO — 2025 / @guga.matematica



11. (Enem PPL 2013) Em um jogo educativo, o tabuleiro é
uma representa¢do da reta numérica e o jogador deve
posicionar as fichas contendo nimeros reais corretamente no
tabuleiro, cujas linhas pontilhadas equivalem a 1 (uma)
unidade de medida. Cada acerto vale 10 pontos.

Na sua vez de jogar, Clara recebe as seguintes fichas:

ORONORO

Para que Clara atinja 40 pontos nessa rodada, a figura que
representa seu jogo, apos a colocagdo das fichas no tabuleiro,
é:

Interbits®
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12. (Enem PPL 2011) Uma agéncia de viagens de S3o Paulo
(SP) estd organizando um pacote turistico com destino a
cidade de Foz do Iguagu (PR) e fretou um avido com 120

2
lugares. Do total de lugares, reservou g das vagas para as

. . - 3
pessoas que residem na capital do estado de S3ao Paulo, §

para as que moram no interior desse estado e o restante para
as que residem fora dele.

Quantas vagas estdo reservadas no avido para as pessoas que
moram fora do estado de Sdo Paulo?

a) 27

b) 40

c) 45

d) 74

e) 81

13. (Enem 22 aplicacdo 2010) Para dificultar o trabalho de
falsificadores, foi langada uma nova familia de cédulas do
real. Com tamanho varidavel — quanto maior o valor, maior a
nota — o dinheiro novo tera varios elementos de seguranca. A
estreia sera entre abril e maio, quando comegam a circular as
notas de RS 50,00 e RS 100,00. As cédulas atuais tém 14 cm
de comprimento e 6,5 cm de largura. A maior cédula serd a
de RS 100,00, com 1,6 cm a mais no comprimento e 0,5 cm
maior na largura.

Disponivel em: http://br.noticias.yahoo.com. Acesso em: 20
abr. 2010 (adaptado).

Quais ser3o as dimensdes da nova nota de RS 100,007
a) 15,6 cm de comprimento e 6 cm de largura.

b) 15,6 cm de comprimento e 6,5 cm de largura.

c) 15,6 cm de comprimento e 7 cm de largura.

d) 15,9 cm de comprimento e 6,5 cm de largura.

e) 15,9 cm de comprimento e 7 cm de largura.

14. (Enem PPL 2020) Foi feita uma pesquisa sobre a
escolaridade dos funciondrios de uma empresa. Verificou-se

1 R . s
que 2 dos homens que ali trabalham tém o ensino médio

2
completo, enquanto 3 das mulheres que trabalham na

empresa tém o ensino médio completo. Constatou-se,
também, que entre todos os que tém o ensino médio
completo, metade sdo homens.

A fragdo que representa o numero de funcionarios homens
em relagdo ao total de funcionarios dessa empresa é

2

Bons Estudos!
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